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НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ  
НА КАФЕДРІ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ УМСА 
Українська медична стоматологічна академія, м.  

Одним з показників національно-патріотичного виховання особистості є відношення до рідної краї-
ни, ставлення до її культурних та моральних цінностей. Протягом останніх років відбуваються 
зміни в питаннях державотворчої ідеологічної доктрини, що позбавило суспільство духовних та 
моральних ідеалів. І, як наслідок, молоде покоління формує багато в чому агресивні та руйнівні 
установки стосовно особистості, родини, держави, а особливо руйнуються патріотично-духовні 
почуття. В Україні сьогодні одним з пріоритетних завдань у виховному процесі закладів вищої осві-
ти є створення ефективної системи національно- патріотичного виховання студентської молоді. 
На сучасному етапі розвитку України у молодих людей повинна формуватися повага до національ-
них символів (Герба, Прапора, Гімну України), повага до прав людини, бажання приймати участь в 
громадсько-політичному житті України, готовність захищати суверенітет та цілісність держави 
і рівність усіх перед законом. Українській медичній стоматологічній академії велика увага приділя-
ється збереженню і примноженню духовних цінностей, культурних національних традицій, форму-
ванню моральних якостей переконань, світогляду, вихованню почуття патріотизму. Керуючись 
комплексною програмою національно-патріотичного виховання громадян України та планом вихов-
ної роботи відділу управління, освітньо-виховної та гуманітарної роботи національно-патріотичне 
виховання на кафедрі терапевтичної стоматології здійснюються за принципами: національної 
спрямованості, який формує національну свідомість, любов до українського народу, повагу до куль-
тури всіх народів, самоактивності, що формує здатність критичності й самокритичності та ви-
робляє громадську позицію, соціальної відповідності, що потребує узгодження національно-
патріотичного виховання, і сприяє готовності до захисту України, історично-соціальної пам'яті 
для збереження духовно-моральної спадщини України, принципів між поколінної наступності, який 
забезпечує для нащадків зразки Української культури. Обов’язковою умовою національно-
патріотичного виховання є чіткі дії адміністрації, викладачів, співробітників і студентської молоді. 
Всі ці якості втілюють на кафедрі терапевтичної стоматології УМСА викладачі та куратори груп, 
свідчення цього є щорічні заходи, які проводить кафедра разом зі студентською молоддю. 
Ключові слова: національно-патріотичного виховання, студентська молодь 
Работа є фрагментом НДР кафедри терапевтичної стоматологии УМСА» «Розробка нових підходів до діагностики, ліку-
вання та профілактики стоматологічних захворювань у пацієнтів із порушенням опорно-рухового апарату» (государствен-
ный регистрационный № 0112U004469). 

Актуальність дослідження 
Одним з показників національно-

патріотичного виховання особистості є відно-
шення до рідної країни, ставлення до її культур-
них та моральних цінностей. Протягом останніх 
років відбуваються зміни в питаннях державо-
творчої ідеологічної доктрини, що позбавило су-
спільство духовних та моральних ідеалів. І, як 
наслідок, молоде покоління формує багато в 
чому агресивні та руйнівні установки стосовно 
особистості, родини, держави, а особливо руй-
нуються патріотично-духовні почуття.  

 В Україні сьогодні одним з пріоритетних за-
вдань у виховному процесі закладів вищої освіти 
є створення ефективної системи національно- 
патріотичного виховання студентської молоді. 
На сучасному етапі розвитку України у молодих 
людей повинна формуватися повага до націона-
льних символів (Герба, Прапора, Гімну України), 
повага до прав людини, бажання приймати 
участь в громадсько-політичному житті України, 
готовність захищати суверенітет та цілісність 
держави і рівність усіх перед законом. [1] 

Мета  
Висвітлити аспекти національно – духовного 

патріотичного виховання студентської молоді як 
складову діяльності виховної роботи на кафедрі 
терапевтичної стоматології. 

В Українській медичній стоматологічній ака-
демії велика увага приділяється збереженню і 
примноженню духовних цінностей, культурних 
національних традицій, формуванню моральних 
якостей переконань, світогляду, вихованню по-
чуття патріотизму[2]. 

Керуючись комплексною програмою націона-
льно-патріотичного виховання громадян України 
та планом виховної роботи відділу управління, 
освітньо-виховної та гуманітарної роботи націо-
нально-патріотичне виховання на кафедрі тера-
певтичної стоматології здійснюються за принци-
пами: національної спрямованості, який формує 
національну свідомість, любов до українського 
народу, повагу до культури всіх народів, самоак-
тивності, що формує здатність критичності й са-
мокритичності та виробляє громадську позицію, 
соціальної відповідності, що потребує узгоджен-
ня національно-патріотичного виховання, і спри-
яє готовності до захисту України, історично-
соціальної пам'яті для збереження духовно-
моральної спадщини України, принципів між по-
колінної наступності, який забезпечує для наща-



ВІСНИК Українська медична стоматологічна академія 

 
 

186 

дків зразки Української культури. [3]. 
Обов’язковою умовою національно-
патріотичного виховання є чіткі дії адміністрації, 
викладачів, співробітників і студентської молоді. 
21 травня 2019 року набув чинності Указ Прези-
дента України від 13 травня 2019 року № 
286/2019 «Про Стратегію національно-
патріотичного виховання». Указом Президента 
визнається таким, що втратив чинність, Указ 
Президента України від 13 жовтня 2015 року № 
580 "Про Стратегію національно-патріотичного 
виховання дітей та молоді на 2016 - 2020 роки", 
що обумовило безстроковість дії акта Президен-
та України та поширює його дію на всі вікові гру-
пи, а не лише на молодь. 

Ключові положення Указу Президента були 
враховані при підготовці наказу Міністерства 
освіти і науки України від 29 липня 2019 року № 
1038 «Про внесення змін до наказу Міністерства 
освіти і науки України від 16.06.2015 р. № 641» 
Наказом викладено у новій редакції Концепцію 
національно-патріотичного виховання в системі 
освіти України, що і як Стратегія національно-
патріотичного виховання, затверджена Указом 
Президента, поширюється на всі вікові групи, та 
заходи щодо реалізації Концепції національно-
патріотичного виховання в системі освіти Украї-
ни[3]. 

Пріорітетним напрямком виховання студент-
ської молоді є формування свідомого громадя-
нина України, який активно втілює в життя наці-
ональні ідеї, через набуття молодим поколінням 
національної свідомості, активної громадянської 
позиції, високих моральних якостей та духовних 
запитів[4]. 

Всі ці якості втілюють на кафедрі терапевтич-
ної стоматології УМСА викладачі та куратори 
груп, свідченням цього є щорічні заходи, які про-
водить кафедра разом зі студентською молод-
дю. Так, на протязі багатьох років проводяться 
тематичні вечори вшанування видатних україн-
ців, «Дні української писемності та мови», дні 
народження Т.Г. Шевченка, Лесі Українки та ін-
ших, що сприяє розвитку почуттям національної 
самоповаги й гордості. Багато часу присвячуєть-
ся культурним заходам «Парад вишиванок», 
«День Українського козацтва», «День Соборнос-
ті України» та ін. Таке виховання формується на 
історичних прикладах становлення Української 
державності та українського козацтва, здійснен-
ня системного патріотичного виховання, цінніс-
них орієнтирів щодо суспільства та держави че-
рез виховання патріотизму, самосвідомості, на-
ціональної свідомості, політичної культури, пра-
восвідомості та ін. [5]. Тому основою виховання 
у є громадянський та національно-патріотичний 
напрям, підтримка та сприяння волонтерських 
проектів, підтримка професійної та самодіяльної 

творчості, спортивній та фізичній підготовці, що 
спрямоване на утвердження здорового способу 
життя студентської молоді з урахуванням прин-
ципів національного –патріотичного виховання. 
Обов’язковою умовою національно-
патріотичного виховання є чіткі дії адміністрації, 
викладачів, співробітників і студентської молоді  

Основними принципами національно-
патріотичного виховання є: 

– принцип патріотичного виховання передба-
чає любов до своеї країни, до українського на-
роду; 

– принцип зберігання та примноження куль-
турних цінностей своеї нації; 

– принцип рівноправної взаємодії передба-
чає, що передбачає рівноправний процес спіл-
кування у виховній роботі, 

– принцип толерантності, який передбачає 
взаємодію української культури в європейський 
та світовий простір. 

Висновок 
Досягнення позитивних результатів в націо-

нально-патріотичному вихованню студентської 
молоді можливе тільки при тісній співпраці адмі-
ністрації, викладачів та співробітників, прозорос-
ті прийняття рішень і визначення пріоритетними 
загальнолюдські принципи, права та свободи 
людини і громадянина. Виховання патріотизму у 
студентів спрямоване на формування націона-
льної свідомості, любові до рідної країни, вміння 
цивілізованим шляхом відстоювати права й сво-
боду громадян, сприяти громадянському миру та 
злагоді в суспільстві.  
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Реферат 
НАЦИОНАЛЬНО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ НА КАФЕДРЕ ТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ 
СТОМАТОЛОГИИ УМСА 
Петрушанко Т.А., Иленко Н.М., Бойченко О.Н. 
Ключевые слова: национально-патриотическое воспитание, студенческая молодеж 

Одним из показателей национально-патриотического воспитания личности является отношение к 
родной стране, отношение к ее культурным и моральным ценностям. На протяжении последних лет 
происходят изменения в вопросах государственно идеологической доктрины, что лишило общество 
духовных и нравственных идеалов. И, как следствие, молодое поколение формирует во многом аг-
рессивные и разрушительные установки по отношению к личности, семьи, государству, особенно раз-
рушаются патриотические духовные чувства.  В Украине сегодня одной из приоритетных задач в вос-
питательном процессе высших учебных заведений является создание эффективной системы нацио-
нально патриотического воспитания студенческой молодежи. На современном этапе развития Украи-
ны у молодых людей должно формироваться уважение к национальным символам (Герба, Флага, Ги-
мна Украины), уважение к правам человека, желание принимать участие в общественно-
политической жизни Украины, готовность защищать суверенитет и целостность государства и равенс-
тво всех перед законом. Украинской медицинской стоматологической академии большое внимание 
уделяется сохранению и приумножению духовных ценностей, культурных национальных традиций, 
формированию нравственных качеств убеждений, мировоззрению, воспитанию чувства патриотизма. 
Руководствуясь комплексной программой национально-патриотического воспитания граждан Украины 
и планом воспитательной работы отдела управления, образовательно-воспитательной и гуманитар-
ной работы национально-патриотическое воспитание на кафедре терапевтической стоматологии 
осуществляются по принципам: национальной направленности, который формирует национальное 
сознание, любовь к украинскому народу, уважение к культуре всех народов, самоактивности, что фо-
рмирует способность критичности и самокритичности и производит гражданскую позицию, социаль-
ной соответствия, требует согласования национально-патриотического воспитания, и способствует 
готовности к защите Украины, исторически социальной памяти для сохранения духовно-нравственной 
наследия Украины, принципов между поколенной преемственности, который обеспечивает для пото-
мков образцы Украинской культуры. Обязательным условием национально-патриотического воспита-
ния есть четкие действия администрации, преподавателей, сотрудников и студенческой молодежи. 
Все эти качества воплощают на кафедре терапевтической стоматологии УМСА преподаватели и ку-
раторы групп, свидетельство ежегодные мероприятия, которые проводит кафедра вместе со студен-
ческой молодежью. 

Summary 
NATIONAL PATRIOTIC EDUCATION OF STUDENTS AT THE DEPARTMENT OF THERAPEUTIC DENTISTRY, UKRAINAN 
MEDICAL STOMATOLOGICAL ACADEMY 
Petrushanko T.O., Ilenko N.M., Boychenko O.M. 
Key words: national patriotic education, dentistry students 

One of the benchmarks of national and patriotic upbringing is the attitude to the native country, its cultural 
and moral values. Over recent years, there have been changes in the issues of state-building ideological 
doctrine, which has deprived the society of spiritual and moral ideals. As a result, the younger generation is 
facing in many ways aggressive and destructive attitudes towards an individual, family, state, negligence to 
patriotic and spiritual feelings.  In Ukraine today, one of the priority tasks in the educational process of higher 
education institutions is to create an effective system of national patriotic education for youth. At the present 
stage of the historical development, the educators should foster the respectful attitudes to national symbols 
(Emblem, Flag, and Anthem of Ukraine), boost respect for human rights, support involvement in public and 
political life of Ukraine, readiness to defend the sovereignty and integrity of the state. The Ukrainian Medical 
Dental Academy pays huge attention to preserving and strengthening spiritual values, cultural and national 
traditions, and to revitalizing human moral qualities. Guided by a comprehensive program of national and 
patriotic education of citizens of Ukraine and by the plan of educational work elaborated by the Department 
of Management, Education and Humanitarian Work,  national and patriotic education at the Department of 
Therapeutic Dentistry is based on the principles of national orientation, national consciousness, love for 
Ukrainian people, respect for culture all peoples, activism, critical thinking, reflection, and promotes to state 
personal public position, social responsibility. A prerequisite for national-patriotic education is well-planned, 
clear and coordinated actions by the administration, faculty staff and student youth. All these agendas and 
plans are implemented at the Department of Therapeutic Dentistry UMSA teachers and curators of groups 
and evidence the various annual out-of-class events held by the department.  


